

## 抓住新机遇 创造新辉煌

### ——习近平主席殷切寄语激励澳门各界实现“一国两制”新飞跃

详见2版

## 郝鹏李乐成会见俄罗斯滨海边疆区州长科热米亚科一行

本报讯(辽宁日报记者方亮 王奇)12月22日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见俄罗斯滨海边疆区州长科热米亚科一行。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对科热米亚科时隔两个月后再次来访表示欢迎。郝鹏说,今年是中俄建交75周年,习近平主席同普京总统三次会晤,推动中俄全面战略协作持续深化。地方合作是中俄两国务实合作的重要组成部分,在两国元首战略引领下,辽宁与俄罗斯地方友好往来日益密切,合作交流取得显著成果。去年以来,辽

宁与滨海边疆区互动交流紧密活跃,双方政府间互访频繁,经贸往来不断取得新进展,人文交流成果异彩纷呈,正在用实际行动践行两国元首达成的重要共识。此次州长先生来辽将观看双方艺术家联手打造的经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》,该剧是辽宁与滨海边疆区深化文化交流的重要成果,将在沈阳首演后赴中国和俄罗斯多地巡演,相信一定会为两国观众呈现一场视觉盛宴,为“中俄文化年”增光添彩,我们预祝演出取得圆满成功。当前,辽宁正深入贯彻落实习近平主席重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行

动,全省经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质。明年是辽宁三年行动决胜之年,辽宁将进一步提升对外开放水平,以高水平开放推动高质量发展。希望滨海边疆区与辽宁一道,持续激发经贸合作潜力,加强教育、文化、旅游等人文领域交流,以高水平地方交往服务中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康发展。

科热米亚科感谢辽宁省委、省政府的热情接待,对再次到访辽宁感到十分高兴,对辽宁经济社会发展取得的显著成绩表示祝贺。他说,在两国元首战略引领下,俄中新时代全面战

略协作伙伴关系达到历史最高水平并持续向前发展,为滨海边疆区和辽宁深化合作带来了难得机遇。辽宁资源禀赋优越,产业体系完备、文化艺术底蕴深厚,未来发展前景可期。近年来,两省区政府间互访频繁,感情愈加深厚,友好关系持续深化。希望双方不断扩大合作领域,提升合作水平,持续深化经贸、人文等领域的交流,更好造福两省区人民,为俄中传统友谊不断加强作出新贡献。

俄罗斯驻沈阳总领事普雷日科瓦,省委常委、宣传部部长靳国卫参加会见。

## 扭住“牛鼻子” 铸就“强引擎”

### ——新华社记者走进刚刚投产的大连一汽解放6DV超级工厂、大连国创氢能科技有限公司、大连英歌石科学城等地,探寻东北开拓高质量发展新局面

详见2版

本报讯(大连新闻传媒集团记者鹿道铭)12月22日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,传达学习贯彻习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示和中华全国供销合作总社成立70周年纪念会会议精神,传达学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。会议决定市委十三届九次全委会暨市委经济工作会议于12月23日至24日召开。省委常委、市委书记熊茂平主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,抢抓机遇、乘势而上,实施更大范围、更广领域、更深层次对外开放,为推动共建“一带一路”高质量发展贡献大连力量。要进一步提升互联互通水平。聚焦“硬联通”,加快建设现代化基础设施体系;聚焦“软联通”,深入推进制度型开放;聚焦“心联通”,推动国际交往和人文交流走深走实。要进一步深化对外务实合作。主动融入国家深化“一带一路”绿色基建、绿色能源等领域合作,创新对外工程承包模式,提升我市工程承包企业国际竞争力;学习借鉴“一带一路”标志性项目经验,深入推进“小而美”民生项目,打造“一带一路”大连品牌;加强“一带一路”金融服务,完善风险防控内外协同机制,助力“走出去”企业行稳致远。要进一步健全工作推进机制,合力开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建“一带一路”共赢发展新空间。

会议强调,全市供销系统要深入学习贯彻习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示和中华全国供销合作总社成立70周年纪念会会议精神,坚持把为农服务摆在首位,进一步完善服务功能、拓宽服务领域,提升服务质量。要聚焦主责主业,精准高效提升为农服务供给。聚焦农资供应,充分发挥农资流通主渠道作用;聚焦农产品流通,构建“产、供、销”一体化农产品流通服务网络;聚焦再生资源回收利用,加快建设一批标准化规范化回收站点、绿色分拣中心。要深化改革创新,增强供销社发展内生动力。持续深化综合改革,打造服务农民生产生活促进现代农业发展的综合平台;夯实基层组织基础,全面提升基层供销社服务功能和经营效益;加强社有企业经营管理,有效防范各类风险隐患,提升经营管理水平。要坚持和加强党的全面领导,当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带,在乡村全面振兴中发挥更大作用。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对“三农”工作的重要指示,贯彻落实中央农村工作会议精神,有力有效推进乡村全面振兴,为谱写好中国式现代化大连篇章提供基础支撑。

(下转3版)

### 市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话 重要指示精神 和中央有关会议精神

#### 熊茂平主持会议

决定市委十三届九次全委会暨市委经济工作会议于十二月二十三日至二十四日召开

## 大连市深入开展渔港渔船安全专项整治工作部署会议召开

# 压紧压实责任 强化联合执法 彻底整治突出问题 全面提升我市渔港渔船渔业本质安全水平

熊茂平讲话 陈绍旺主持

本报讯(大连新闻传媒集团记者鹿道铭)12月22日,大连市深入开展渔港渔船安全专项整治工作部署会议召开,深入贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话和指示批示精神,落实国务院安委会办公室对辽宁省人民政府及大连市人民政府安全生产约谈会议精神,按照省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,对全市渔港渔船安全整治工作再动员再部署,压紧压实责任,强化联合执法,拿出壮士断腕的决心和雷霆行动,彻底整治突出问题,全面提升我市渔港渔船渔业本质安全水平,为加快建设陆海统筹发展的现代海洋城市提供有力保障。省委

常委、市委书记熊茂平出席会议并讲话。市委副书记、市长陈绍旺主持会议。市委副书记刘宏,市领导王守宇、李德新、邱宝林、陈建军、王标、刘士武、刘东立、楚天远、郁林涛、骆东升参加。

会上,传达了党中央、国务院有关领导批示精神,国务院安委会办公室对辽宁省人民政府及大连市人民政府安全生产约谈会议精神;通报了现阶段我市渔港渔船管理突出问题和近期海洋渔业违法违规典型案例;审议《大连市渔港渔船安全专项整治工作方案》,宣读大连市渔港渔船安全专项整治工作专班组成人员名单。

熊茂平指出,当前,我市渔港渔船

安全生产形势十分严峻,整治刻不容缓。要深入贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话和指示批示精神,认真落实国务院安委会办公室对辽宁省人民政府及大连市人民政府安全生产约谈会议精神,痛定思痛,狠下决心,以“时时放心不下”的紧迫感责任感,以更加坚决态度、有力行动抓好《专项整治方案》落实,不见成效决不收兵,彻底扭转被动局面,坚决防范和遏制渔港渔船渔业安全事故发生。

熊茂平强调,要坚持系统观念,统筹标本兼治。要确保底数清,对所有渔港、自然港湾、停泊点、锚泊地进行“地毯式”排查,积极发动党员干部下沉一

线、进港上船查隐患,充分依靠群众打一场渔港渔船安全整治人民战争。要坚决整治渔港治理乱象,严格落实依港管船,安排专人负责渔船进出港“四核一说明”工作,加强视频监控和北斗平台值守,严禁流于形式和脱岗。要坚决清查违法违规渔船,持续深入开展“三无”船舶清理取缔,严格养殖渔船和捕捞渔船管理,推动重大安全风险防控落地,有效防范渔业安全事故发生。要压实渔港经营者、渔船船东、船长的责任,落实好承诺报告制度,加强教育培训,提高渔业从业人员安全意识和自救互救能力。

(下转3版)

## 陈绍旺在检查督导渔业安全生产工作时强调 强化责任落实 严格执法监管 排查整治隐患 以更加扎实有效的举措筑牢海上安全生产防线

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘晓华)昨日,市委副书记、市长陈绍旺以“四不两直”方式深入我市部分渔港,检查督导渔业安全生产工作。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,落实党中央国务院、省委省政府和市委部署要求,深刻反思汲取事故教训,进一步强化安全生产责任落实,持之以恒抓好渔业执法监管,全力排查整治渔船安全风险隐患,以更加扎实有效的举措筑牢海上安全生产防线。

陈绍旺来到大连湾渔港,实地检查辽渔码头、黄海渔业码头和水产站码头渔船管控、安全措施落实等情况,听取渔船进出港报备、日常巡查等工作。检查中,陈绍旺严肃指出大连湾渔港水产站码头在环境治理、安全生产和消防安全等方面存在的问题,要求甘井子区会同相关部门深入排查整治风险隐患,采取有力措施,迅速整改到位。在老虎滩渔港,陈绍旺详细了解

渔港基础设施、服务能力及监管人员配备、巡检和安全隐患排查等情况。陈绍旺强调,要全面落实《大连市渔港渔船安全专项整治工作方案》,严格执行依港管船要求,强化渔船“一船一册”、船员“一人一档”管理,对进出港渔船逐一登船检查,认真核对人员信息、证件手续,仔细检查设备设施,严禁带有安全隐患的船只出港作业,坚决防止风险隐患演变为安全事故。

(下转3版)

### 学习贯彻中央经济工作会议精神

今日本报推出《学习贯彻中央经济工作会议精神》理论专版,邀请专家学者结合大连实际就如何正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩展开论述,以飨读者。

▶详见7版

▶详见7版

## 大连之光 闪耀2024

2024的大连之光,最艳莫过于太阳风拂过的那曼妙而神秘的红紫色“极光盛宴”;最美莫过于蛇岛一老铁山人列世界自然遗产而获得的那张世界级“生态名片”;最亮莫过于国际中足联足球世界杯首次在中国举办便选定大连这座闻名遐迩的“足球城”;最真莫过于夏季达沃斯论坛第八次让全球目光聚焦大连……自然之美与人文之韵,交相辉映;大

连之光,源于自信更成就他信。据《大连日报》的报道统计,这一年在市委、市政府的领导下,在广大市民的共同努力下,大连举办的大型国际赛事、会议、商贸、文化活动和全国性的比赛、论坛、展会、艺术展演等活动上百场。当全球和全国的一些大型活动都愿意来大连办,“何以大连”的答案正如获诺贝尔奖的德国诗人黑塞所说:“世界上没有纯粹的偶然。”

▶详见4~5版



2024大连夏季达沃斯论坛(资料图片)。 大连新闻传媒集团记者王华 摄

## “2024 东亚文化之都·中国大连活动年”圆满闭幕

本报讯(大连新闻传媒集团记者彭抗)12月21日,由大连市文化和旅游局主办的“2024 东亚文化之都·中国大连活动年”闭幕式在富丽华大酒店举行。

闭幕式现场,总结短片回放一年来100多场精彩纷呈的文化交流活动,让与会者感受到大连文化艺术的丰富多彩和城市开放发展的澎湃动力。歌曲《这就是大连》拉开了闭幕式文艺演出的帷幕,《星》《独一无二》《贵妃醉酒》等中日韩三国文艺节目接连上场,赢得现场观众的热烈掌声。闭幕式上,为大连市7个文博场馆、6所院校、2个文旅产业基地颁发“东亚文化之都实践基地”牌匾,为我市相关机构共同参与文都建设,加强国际交流与合作确立标杆。39个历届当选东亚文化之都的中日韩城市展示墙,图文并茂展现出“互鉴互赏、美美与共”的文都城市精神和城市魅力。

2023年,大连市以答辞第一的成绩从10个候选城市中脱颖而出当选2024年东亚文化之都,成为辽宁省首个人选的城市,在今年5月赏槐会期间举行了“2024 东亚文化之都·中国大连活动年”开幕式。

大连市将充分利用国家扩大入境免签政策、借势东亚文化之都平台和圈层优势,加快推进文旅融合提质升级、合力共推对外开放和入境旅游市场发展,为建设宜居宜业宜游的国际滨海旅游目的地和讲好中国故事大连篇章作出更大贡献。